

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Hegyenynolcadik évfolyam.
90-ik szám.
Csütörtök, 1916 november 30

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A magyar nemzet

mely nemes türelemmel, sorsában való mély megnyugvással viseli öreg királya elvesztésének fájdalmát, — a ravatal mellett új vezérére tekint, aki élére került válságosan nehéz időkben.

Míg a nagy temetésre készülünk és virágainkat koszoruba fonva hordtuk a halott király ravatalára, készülünk kell új vendégünk fogadására, a magyar király koronázására.

Megjött immár a nekünk reményteljes hír, hogy az ifju király és felséges hitvese még ez év december havában a magyar főváros látogatására készülnek.

IV. Károly néven vette birtokba szent István örökét az új király.

A fiatal uralkodóra nagy feladat vár. Háboruban vagyunk az egész világgal, határaink felé mindenfelől ellenséges tengerek hullámai hömpölyögnek. Szent István koronájának gyöngyszemeiből akarnak letörni, eleven testünk husán akarnak osztozkodni.

Az ifju király ott járt a helyeken, ahol a harc folyik az osztozkodókkal. Láta a küzdelmet a kárpáti hegyek között, a Karstoknál, az Isonzo vértől piros vizénél, s utjában, ahol járt, ahol állt, mindenhol és mindig hallott magyar szót.

Mindenütt fülébe csendült a magyar katonák szava, de sehol panaszban, sehol elégedetlenségben és sehol türelmetlenségben.

A szenvedéseknek reánk szabott legnagyobb terhét szívós türelemmel viseljük, az áldozatokat történelmi hűséggel, hazaszeretettel és a trón iránti mély hódolattal vállaljuk.

Magyar katonák van minden fronton, magyar vér hull minden diadalban.

Az ifju király, mikor még várományosa volt a trónnak, ezt jól látta, a magyar szót az ágyuk dörgésében is jól hallotta. És most ennek a szüntelen vérző és türelmesen szenvedő népnek legnagyobb kincse, legcsillagóbb büszkesége, szent István koronája kerül megszentelt fejére.

Az új király nem érezhet mást most sem, amikor a legfőbb hatalom birtokosává lett, mint hogy ez a nép eleven, vérző, meg nem ingatható falával veszi körül trónját, melyre most lép, ha átveszi királyi örökségét.

Az ifju királytól várjuk, hogy új, friss szellem vonuljon be a magyar életbe, hogy itt a mi királyi várunk a Duna partján és koronánk az új uralkodó homlokán ne csupán hideg fényvel világító szimbólum legyen.

A gigantikus harcok közben ünneplő nép tele szívvel és reménnyel várja az új magyar királyt.

Mi történt a múlt héten?

A háború krónikája. A 121. hét.

A múlt héten (november 19—25.) a keleti óriási front egyik szakaszán, a románokkal és oroszokkal való háború keletmagyarországi, nyugatmoldovai, észak- és nyugatromániai nagy szakaszán főparancsnok-változás volt. A király halála (21.) után Károly főherceg vezérére az örökösödés jogán a legfelsőbb hadur lett: a Kárpátoktól Orsováig, illetőleg Krajováig, Karatutlig terjedő nagy félkör-frontszakasz főparancsnoka József főherceg vezérére, „a magyar főherceg” lett. A déli vidéken, a Zsil (Jiu) és Olt (Oltu) mentén, amott nagyon gyors tempóban tartott tovább a támadó osztrák, magyar és német seregek előnyomulása; Tirgu-Jiu mellett a románok nagy vereséget szenvedtek, a támadók nemcsak a Zsil mentén, hanem a Motru völgyében is hatalmasan előretörték és (18.) elérték az Orsova-Verciorovából Turnseverinen át Krajovába vezető vasúti vonalat, hamarosan (21.) bevonultak a nyugatromániai fővárosba, Krajovába, ahol a többi között 300 vasúti kocsit is zsákmányoltak; az Olt vidékén pedig átjutottak a Kalimanesti—Suici vonalon. Itt nem folyhatott tovább ilyen eredményesen az előrevonulás, a Jörsvá-i-szorostól délkeletre, Kampilungnál is egyre támadnak a románok, de amott, Krajova vidékén tovább tartott a törtetés. Orsova és Turnseverin elfoglalása (22.) után a Krajováig előnyomult sereg egy része kelet felé fordult és átkelt az Olton (24.), hátba fenyegetvén a román sereg tekintélyes részét. Ugyanekkor Bulgária felől Vidinnél, Lomnál és Orjehovonál a Mackensen-sereg átkelt a Dunán román területre, délnyugatra és délre az elfoglalt Krajovától. Német repülő (20.) ismét bombázták Bukarest mellett a forgalmi telepeket. — A keleti vidéken nem történt nevezetesebb esemény. — Dobrudzából sem jelentettek ilyent, kivéve apróbb csatáknak, s orosz-román előretörések visszaverésének a híreit.

Az orosz frontokról nincs feljegyezni való.

A megelőző héthez képest kevésbé eseményes, bár mindvégig nagyon mozgalmas volt a nyugati hadszíntér múlt hete. A franciák és angolok állandóan támadtak (új átörök kísérlet, kis siker Grandecourt-nál: 18., új, német támadások is itt: 19., állandó harcok a Vaast-erdőnél; ismét az Ancre mindkét oldalán és a Salliy-szakaszon: 22.). Csataozások híre Ypern vidékéről is érkezett.

Az olasz harctéren semmi változás nem volt; a hét végén a Karszt-fensík egyes részein megjelent a tűzérési tűz. A sajtóhadiszállás megelégnék a tűzérési tűz. A sajtóhadiszállás egy közleménye (18.) hangsúlyozza, hogy az

olaszok Görz körül „másfélszázados háborúval legfeljebb 12 kilométernyi területnyereséget értek el és ez az eredmény az olaszoknak egy milliónál jóval több katonájuknak az életébe került...”

Macedoniában az erős szerb-francia előretörések miatt miatt Monasziirt feladták a bolgárok és a németek (19.), s a várostól északra levő új állásokra vonultak; rövidesen közlik hivatalosan, hogy a macedoniai harctéren új német csapatok érkeztek.

A tengeri háború hírei közül föl kell jelezni, hogy a „Deutschland”, a német kereskedelmi tengeralattjáró a newlondoni kikötőből való elindulása után (16.) összeütközött a vontatóhajójával, megsérült, — de hamarosan (22.) újra utrakelhetett. A „Britannic” nevű angol (kórházi?) hajó — úgy írják, hogy a világ legnagyobb kórházhajója — az Égei-tengeren, a Zea-csatornában elsüllyedt (21.); az eddigi hírek szerint vagy 200 ember pusztult el. — Német hajók (23—24. éjszakán) ismét megjelentek a csatornában.

Görögországban az ántánt magatartása teremtette zavarok tartottak tovább. Az ántánt követelte a görög vasutak, s a görög tüzérség és munició átadását; a görög kormány a követelésnek csak részben felelt meg, a hadianyagot, a municiót a semlegességre való hivatkozással nem adta ki. Az ántánt követelésére a központi hatalmak követeinek el kellett hagyniok Athént (22.). Egy francia tengerészeti osztag 24-én megszállta a peloponesosi pályaudvart.

A törökök harcterein jelentősebb esemény nem történt. 21-ről azt közli a török ióhadiszállás, hogy Kaukázusban, a Mus körül volt török állásokat az utolsó napokban 90 kilométer szélességben, 10 kilométer mélységben előbbre vihették.

A semleges államok közül Spanyolország törvényhozása új véderőreform megteremtésével foglalkozik.

Az ötödik magyar hadikölcsön jegyzését 23-án megnyitották.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!



1—1 üveg K 2 —, 1/2 üveg K 1.20

I. Ferenc József utolsó útja.

Átvitték Schönbrunnból a Burgba.

Átköltözött már utoljára I. Ferenc József a schönbrunni kastélyból a bécsi Burgba és a császárváros polgársága illő részvétellel készült el erre a szomorú eseményre. A sötétség óráiban, este 10 óra után indult el a gyászmenet és a késő éjszakában is százezrek álltak sorfalat, hogy megadják az utolsó tisztességet az elhunyt királynak.

I. Ferenc József koporsóját a Hofburg kápolnájában helyezték el és ott három napon át, kedden és szerdán egész napon át és csütörtökön délig a közönséget is beengedték az elhunyt uralkodó nohtestéhez.

Csütörtökön délután 3 órakor lesz aztán a temetés, amelynek hagyományos ceremóniája a következő:

A monarchia meghalt urának a Burgkápolnában fölrautóztatott földi porait tartalmazó koporsóját a Schweizer-Hofban emelik át udvari lakájok a nyolcvanas díszes halotti kocsira.

Az előre meghatározott időben percnyi pontossággal elindul a temetési menet, melyet, kezében magasra tartott kereszttel, az udvari káplán vezet. A gyászkocsi kétoldali faklyahordó nemes apródok és testőrök kísérik, mögötte az udvarmester, a magyar udvarnagy, a belső kamarások, a szárnysegédek és rangjuk szerint az udvari hivatalnokok haladnak.

A gyászkocsi a koporsót a menet megindulása előtt újra beszentelik és aztán harangok zúgása közben megindul utolsó útjára a halott király. A főkomornyik, a szárnysegédek, a kamarások, a hadsegédek, a testőrkapitányok, a magyar udvarnagy, a főudvarmester követik. Mind fekete gyászhintóban, előtűk, mögöttük gyászfátyolos lámpavívó lovashordó. Mögöttük az arciere gárda és a magyar gárdisták gyalog és lovas csoportja előzi meg a király halottaskocsiját, melyet löhátrol oldalt a főlovászmester kísér.

A halottaskocsit az idegen uralkodók és a királyi család tagjai követik, — a ceremóniahivatal által megállapított, az udvarnál elismert rangjuk szerinti sorrendben. A menetben fejedelmi gyászolókon és udvari funkcionárius hivatalnokokon kívül senki részt nem vehet. Ezt olyan szigorúan írja elő a szertartási könyv, hogy el kellett utasítani a lengyel komité kérését, mely küldöttsége részére helyet kért a gyászmenetben.

A Burgból a Ringen, a Franz Josefain,

a Rolenturmstrassen át az István-templomhoz viszik a halott királyt. A koporsót katonai sorfal között a papság viszi a templomba, ahol harangzúgás és egyházi énekek között Ausztria hercegérseke újból beszenteli.

Az István-templomból már rövid menet kíséri a halottat utolsó utoljára. Most már csak a fejedelmi gyászolók, a családtagok és a főudvarmester követi a koporsót. A Neu-Markton a kapuciusok kriptája várja a felséges halottat, s míg a főudvarmester le kíséri a sírboltba, addig a fejedelmi vendégek a rendház nagytermébe vonulnak és ott végzik ajátatoskodásukat.

A sírboltban már rövid a szertartás. Ferenc József utolsó útját immár megiette: célhoz ért.

Békesség vele! . . .

A győzelem feltétele.

A Gondviselésnek valami utmutatása van abban, hogy a harctéri helyzeinek éppen a deledő pontjára eseti az ötödik hadikölcsön kibocsátása is. Mintha jó vezetünk összegezní akarná háborunk minden oddig való eredményét, s ebben a ragyogó képmen mutatná be nekünk, hogy imhoi a nemzet példálán aldozatkészségének a gyümö cse mind ez és mintha figyelmeztetni akarná rá az országot, hogy amíg ez az aldozatkészsége meg nem lankad, mozgósítsák bár ellenünk a poklok minden ördögét is, ellenegeinknek nem lesz módjuk ahhoz, hogy fölbenk kerelkedhessenek.

És áll ez a figyelmeztetés legfőképpen a hadikölcsönre. Istenkísértés volna, ha kisebbitenők vitéz csapataink érdemét a kivított sikerekben. Az ő hősi halálmegvetésük híján régen összeroppantunk volna a tulerő rengeteg sulya alatt, mely reánk szakadt, hogy belénk fojssa az életet. Viszont azonban egyes megcsufolása volna az igazságnak, ha nem ismernők el, hogy a front mögött tanusított aldozatkészség, a hadikölcsönök sikere nélkül, bátor hadaink minden erőfeszítése a legjobb esetben is csak téleredményre számíthatott volna.

Hogy mindazt elérhessük, amit elértünk, katonáink hősiességéhez kellett az is, hogy garast garasra halmozva, a hadiszükségletek óriási mennyiségének előteremtésében soha egy pillanatra se álljon be fennakadás. Kell, hogy a gazdagok százezresei mellé sorakozzanak a szegények veritékzattata fillérei is. És kellett, hogy ahányszor hívott a haza, annyiszor és egyre fokozódó erővel álljuk meg a próbát, itthon is csak úgy, mint szegény fiainknak a lövészárkokban.

Ami az eddigi sikereknek egyik főfeltétele volt, az marad a feltétele továbbra is: a pénz. Amit csak nélkülözhetünk, még ha nehezen nélkülözhetünk is, újból föl kell ajánlanunk az államnak, s a magunk filléreink kívül másoknak a meggyőzésével és lankadatlan serkentésével el kell követnünk még a lehetetlent is, csakhogy a végleges győzelem feltételét, az ötödik hadikölcsön sikerét is a lehető legteljesebbé tegyük. Amit annyi aldozatnak az árán kivívtunk, Isten és magunk ellen volna véték, hogy mindazt most egy kudarccal kockáztassuk.

HIREK.

— Gyászistentisztelet a király temetése napján. Ófelsége I. Ferenc József nagy királyunk temetése napján, t. hó 30-án, csütörtökön. Debreczenben az összes hitfelekezetek templomaiban a következő sorrendben tartanak a gyászisten iszteletek: Reggel 9 órakor mise a r. kath. templomban, 10 órakor a g. kath. templomban, 11 órakor istentisztelet a ref. nagytemplomban, délután 3 órakor a statusquo izraelita és 4 órakor az orthodox izr. templomban.

— IV. Károly király a ref. egyházkerülethez. A tiszántúli ref. egyházkerület hódoló táviratára a kabinetirodából a következő válasz érkezett: „Méltóságos gróf Degenfeld József urnak, a tiszántúli református egyházkerület főgondnokának Debreczen. Ó császári és apostoli királyi Felsége a tiszántúli református egyházkerületnek Méltóságod, valamint dr. Baltazár Dezső püspök ur óméltósága által előterjesztett hűségnyilatkozatát szíves köszönettel legkegyelmezebben tudomásul venni méltóztatott. Legfelsőbb parancsra: Daruváry.”

— A r. kath. templomban Ófelsége, néhai I. Ferenc József lelkiüdvéért a gyászistentisztelet t. hó 30-án, csütörtökön délelőit 9 órakor fog megtartani a Szentanna-utcai r. kath. templomban. A szentmisét Gróf Ferenc praepatus-kanonok, prépost-plebános fogja végezni teljes segédlettel, s azon úgy a katonai, mint világi hatóságok meg fognak jelenni. Kivonul a helyőrség is és a szentmise alatt a katonai vonós zenekar s templomi énekkar fogja a zene- és énekszámokat ellátni. A két első pászakasz a katonai és polgári hatóságok részére lesz fentartva, a pazar gyászpompával díszített szentélyben pedig az egyházközségi bizottmány és iskolászák tagjai foglalnak helyet; a többi hely pedig a nagyközönség részére lesz szabadonhagyva.

— A Hadsegélyező Hivatal gyászejelvényei. A m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala kemény papírból készült, művészi gyászpajzsot bocsát forgalomba a nemzet érzelmeinek a temetés napján és a nemzeti gyász idején való egységes kifejezésére. A jelvény a legmagasabb hatóságok intencióinak megfelelően, a szövethány figyelmibe vételével készült és a belügyminiszter 7270/1914. és 7666/1914. sz. rendeleteinek a védelme alatt áll. Egy darab ára 20 fillér, megrendelhető a Hadsegélyező Hivatalnál (Budapest, V. Akadémia-utca 17.). Ugyancsak a Hadsegélyező Hivatal néhány nap mulva

APOLLO

Zárva.

URANIA

Zárva.

gyász-érmét fog kibocsátani az elhunyt uralkodó arcmásával. Mindkét jelvény az el-esett hősök özvegyei és árvái alapját szolgálja.

— **25 hónap után.** Lázár Ferenc pécsi szabóiparos Antal nevű fia az általános mozgósításkor vonult be és 1914 szeptember havában érkezett róla hír szüleihez Przemysl vidékéről. Azóta nem jött hír felőle. 25 havi hallgatás után, október 3-áról keltezett levelezőlapon az egyik orosz fogolytáborból, Taskendből, hír jött Lázár Antaltól, amelyben közli, hogy egészséges és jól érzi magát.

— **A szegedi cigányok segélyt kapnak.** Szegedről jelenik: A tanács a király temetése utáni napig úgy a kávéházakban, mint a vendéglőkben betiltotta a nyilvános zenéjüket. A szegedi zenészek most Nagy Béla vezetésével külföldi segélyt kértek Somogyi Szi-veszter dr. polgármestert, akinek előadták, hogy nem tudnak megélni és segélyt kértek. A polgármester a kért segélyt valamennyi cigányzenész részére megadta.

— **Bárd-féle Karácsonyi Album.** A Bárd Ferenc és Testvére budapesti kiadó cégnek évenként karácsonyra megjelenő Albuma, úgy tartalom, mint kiállítás tekintetében mindig a zongorázó közönség legkedvesebb karácsonyi meglepetése. A kiadó cég e drága világban is megmaradta eme szép altudomány régi árát, vagyis az most is fűzve 4 K, diszkótesztben 6 K kelt. De igyekezzenek az érdeklődők rendelkezni azonnal megtenni, mert ezen időn túl (dec. 1.) az már nem lesz kapható.

— **Elfogott rablógyilkos.** Bányog községben a napokban meggyilkolták és kirabolták özv. Horváth Györgyné jó módú asszonyt. A gyemu Juranics Lajos 23 éves suhanc ellen irányult, aki közben a faluból elűnt, s holtját nem lehetett megállapítani. Végre maga szolgáltatott nyomot. Csernára ment, ahol a nővére az Erzsébet-kávéházban szolgálatot és levelet írt neki, hogy éhes és kűdjön enni-valót. Ha jólakott, — írta — kiszolgáltatja magát a hatóságoknak. A leány rögtön értesítette a cs. ndőrséget bánya levéléről, mire a csendőrök elfogták és a soproni ügyészség fogházába szállították. Juranics a soproni 76. gyalogezrednél szolgált, a fronton has-lövést kapott és ez év áprilisában rokkantként elbocsátották. Azóta özvegy anyjánál lakott Bányogon és napszámba járt.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Erzsébet r. kath. 1 hónapos, Béke József ref. 65 éves, Tóth Balint ref. 72 éves, Komlósi András ref. 2 éves, Gál Zoltán izr. 5 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőröndű iparospályára tanulón felvétetik.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Színház.

Műsori

Pénteken: „Farsang“, színmű 3 felvételben.
Szombaton: „Hivatalnoklány“ (Bemutató előadás.)



Táviratok.

Győzelmesen nyomulnak előre csapataink Romániában.

Meghíusultak az oroszok támadásni.

Budapest, nov. 29. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes arcvonala:

A Románia elleni hadszínter:

Falkenhayn gyalogsági tábornok hadserege Oláhországban győzelmesen nyomul előre.

Erős orosz támadások az Erdős-Kárpátokban és az erdélyi keleti harc-vonalon meghíusultak a magyar, osztrák és német csapatok szívós kitartásán. Átlásainkat megtartottuk; néhány árok-részért még folyik a harc.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala:

Különös esemény nem volt. Hő-fer. (M.-e. s. o.)

Előkészületek a királykoronázásra

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a koronázás ügyeinek és a hagyományos ünnepségek előkészítéséről már folynak a tanácskozások az egyes miniszteriumokban. Külön vegyes bizottságokat is fognak összeállítani az összes miniszteriumok képviselőiből és szakemberekből, akik azután a koronázás ceremóniájának programját kidolgozzák. Még nincs eldöntve, hogy a koronázás minden részlete Budán fog-e lefolyni, vagy Pesten is. Ennek meghatározása Ófelségét illeti és gróf Tisza István miniszterelnök a temetés után fogja erre nézve kikérni döntését. Még a koronázás napja sincs megállapítva.

Menekülés Bukarestből.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Matin jelenti Pétervárról: Az ántánt követői és konzuljai az összes személyzettel elhagyták Bukarestet. Az orosz lapok jelentik, hogy a központi hatalmak egyesült seregei egyenesen Bukarest felé nyomulnak előre.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel. 214.

— Nos hát, ime . . . — szót végre ne-héz hangon Katalin. — Azért jöttem Párisba, mert követtem valakit, aki Odesszában ismer meg, egy énekes kávéházban. De aztán elha-gyott . . . Mi lett belőlem . . . — a hangja reszketett, s arca egy árnyalattal még sápad-tabbra vált.

. . . Egy éjjel a montrougei oldalon majdnem megfojtott egy bandita, aki úgy vé-t, joggal bír erre . . . olyas joggal, mint a va-dász az üldözött vadra . . . Siko-tásaimra oda szaladt két arra járó . . . Tatjana és a vóle-génye, Marovszki Péter. Az apas és társai szembeszálltak velük. Megverekedtek, ott, éjnek idején, az utca közepén . . . Véres harc sohszem láttam szörnyűbbet . . . De le-győzték őket és magukkal vitték. Tatjana, aki maga is egy szurást kapott a vállába, magá-hoz vett, s azóta eltart, táplál, ő, akinek ma-gának is szűken van a betevő falaja. De még jobbat is tett ennél!

. . . Ez a tiszta fiatal leány! . . . Ah! Önök azt itt nem értik, hogy valaki teljes szá-badságban élhet szabadon, mint egy fiú, hogy szerethet és viszonszerethetik, s amellet olyan marad, mint egy tiszta kis szűz, aki nem mozdult ki anyja szobájából . . . Ez a tiszta leány, ez a tudós, aki orvosi orvosi oklevéllel bír, és ő pillanattól kezdve úgy bánt velem, mintha eg-enrangúja lettem volna . . .

E szavakat kiejtve, Riszlaya Katalin azt hívé, mindent elmondott. De az enők újabb kérdése nem hangzott el. Mintha ő még várt volna valamit. S az egész teremben f szült csend volt.

S ekkor a leány igen egyszerűen hozzá-tette:

— Ime, ezért nem élek én többé egyed-nek, mint hogy én Kaeszinzeff Tatjánát szol-gálgjam.

Az enők gondolkozó maradt. Marovszki Péter és menyasszonya is merev némaságba merültek.

A sápadt ifju, akit Vladimirnek neveztek, s akinek családi nevét senki sem ősmerte, za-varos, érthetetlen válaszokat adott, amelyeknek jó volt minél előbb végét szakítani.

Majd azokra a vádlottakra került a sor, akik nem felelhettek magukért.

Az egyik megmenekült, Tulénin, akinek szerepe igen homályos világításban tűnt elő. S a másik, akinek holtteste bombáktól izekre tépve, a Petite Barrière-i küzdőtérten maradt. Ki tudja meg valaha is pontosan, mily mélyen nyerte halálát Gorjianoff Mihály, a „vértanu“. Ő, aki Tatjánát figyelmeztette Tulénin árul-sára? . . . Talán meg akarta szabadítani tes-tvéreit ez árulótól? . . . Vagy Tulénin eltalálva szándékát, keszakarva ölte meg? Ő vette el a bombát, a célnak áldozva életét? Vagy Tulénin, olyan módon, hogy az öreg áldozatul essek?

Senki sem tudhatta. Még a szövetségesek sem, mert a végzetes percben valamennyien távol tartózkodtak . . . s csak a homok per-gését látták és nem a vérömlést . . .

A vádlottak hosszas kihallgatása a tanúyt semmiképpen sem fejtette meg, sőt még bo-nyolultabbá tette.

Kérdés, hogy a következő kihallgatá nál, mikor a tanukat vonultatják fel, világosabban látnak-e?

A főtanu, Omiroff Boris herceg, nem je-lent meg. Beidéztek ugyan, de a törvényszéken eleve tudták, hogy e ragyogó idegen főurat bajosan fogják a tárgyaló teremben szemtől szembe látni.

Folytatja . . .

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Parafadugók!

Uj és használt parafadugókat minden fajtában a legmagasabb árban veszünk. Ajánlatok az ár és mennyiség megadásával

Emil Mayer & Co.

Karlsbad-Bahnhof

intézendők. Ajánlatok német nyelven kéretnek.

Eladó szőlőbirtok.

Nagytarna községében (Ugocsavármegye) mintegy 25,000 □ öl, részben termő hegyi szőlő, részben szőlőtálas, borházzal és borházi felszereléssel, négyszögölként három koronájával **eladó**. A talaj kitűnő borsókő, déli fekvéssel — Ugyanott mintegy 13 holdas **heisőség** 12 szobás két épülettel (esetleg butorzáttal is) szintén eladó. — Értekezhetni **Szatmáron** (Csokonai-u. 12.) **Valkovics János** tulajdonossal.

Tökenélküli kereset

cégképviselő által többféle jól menő szakmából.

Felvilágosítással is szolgál:

UNIVERSAL V., 61, WIEN, II., Schüttel 93. Mezz. 5.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papírspárgát

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340 —

Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400 —

Szőlőkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —

Zsákszínegnék 4 mm-esből vágya és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kg-nál kevesebb nem küldhető.

Papírkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Gépolaj prima, világos

Hengerolaj, Gépzsir,

Kocsikenőcs kátránymentes

kapható

Weisz

festéküzletében

Hatvan-utca II. szám.

Kenőzsirmegtakarítás a zsirszükség ellen!

GRETAG

a legkitűnőbb kenőzsir **tengelyek** nagy megterhelhetésénél, ugyszintén **autók,** s közönséges járműveknél, u. m. **kocsiknál.**

Gépészek, fuvarosok, sofförök, ugyszintén mechanikusok is **nagyon sok pénzt megtakaríthatnak** ezen kenőolaj használása által.

Egy próbakanna elegendő egy tengelyhez egy évre is és emellett a fémek surolódását is megkíméli

K 25.— franko mindenüvé szállít

Stúparich A. V. és Tsa
Fiume.

Vegyí

recept: leveskockákra tojássó, o ajacet, liszmentes ragasztóanyag keményítő és szappanos só, kalács-anyag, huskivonat és hasonlókat **szállít**

Chemische Fabrik Inhaber

D. Schilberg

Zürich (Schweiz).

Külföldi porto! Válaszbélyeg!

Élelmiszerszállítók és bevásárlók!

Nagykereskedő ház vesz!

Tejtermelésbe vágó összes cikkeket, mindenféle halnemet, valamennyi az élelmiszerekbe vágó cikkeket, u. m.: vadat, szárnyast, gyümölcsöt és husneműeket

a legmagasabb árak mellett.

A vételarat akár előre beküldi, vagy pedig utánvétellel vásárol. Bevásárlókat állandóan foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyümölcsfajra, mézvajra, szardiniára és konzervekre nézve ajánlatokat kérünk.

S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében **Nagyváradon.**

Kereskedők, utazók,

akik hajlandók gyártmányomat **Veleurkatonaképeket** minden fegyvernemből és minden rangban lefényképezett fejekkel, bármilyen fénykép (enyveshát) után családoknál eladásra ajánlani, kellemes, tartós és rizikó nélküli existenciát nyernek **Josef Barta Berlin S. V. 26., Elisabethufer No. 38--39.**

Zongorák, Pianinók,

átjártzottak: Korona 450, 600, 800, 1200; **ujak: 1300 K-től 2400 K-ig** vásárolhatók.

Csere, bérlet, javítás, hangolás.

Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.

Kernács, Budapest

VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

Nagyobb gazdaság kezelését

előre megállapítandó jövedelem biztosításának kötelezettségével vagy százalékos részesedésre keres képzett, hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelligens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

FERTŐTLENÍTŐ SZER
mindennemű fertőző baj ellen!

MATOLIN.

Az orvosi fakultástól ajánlott erős fertőtlenítő szer **a seb bekenésére** minden fertőző betegségnél. **Elűz** bolhát, poloskát és mindenféle rovar. **Egy nap alatt szagtalan.** Mirenymentes, tartalmaz karbolsavat. **Nélkülözhetlen minden helyiségben,** u. m. hálósobák, gyermekszobák és klosetekben! Láthatatlan!

Próbaküldés utánvétellel, 10 liter vízhez vegyítve, elegendő 150 - 200 □ m. bevonására, **10 K franko** mindenhova!

Matolin társaság
Fiume. Postafiók 187.